



那群“80后”正在悄然迎来“而立”之年 《我今年，二十七八岁》 这个视频感动了网络

8分钟视频在新浪微博转发次数超过3万次

视频写实 网民热捧

一段名为《我今年，二十七八岁》的网络视频近日走红网络，短短8分钟的视频仅仅在新浪微博的转发次数就超过3万次，评论超过4000条。

视频中的主角“轻牵眼睛，却还微露出彷徨的眼神；头发散乱，还没来得及修饰整齐”，聚焦了正迈入而立之年的“80后”的生活和奋斗。

网民的评论集中在一个热点上：虽然生活的艰辛、无奈和压力如潮水般涌来，虽然青春的轻狂、无惧和明亮正渐渐隐去，但悄然站在“奔三”的门槛上的中国“80后”，正在勇敢“而立”，正在为梦想继续奋斗。

“聊天的话题从各种网络游戏变成汽车、房子；开始感慨油价、房价涨得有多快，股票是涨还是跌；不再乱买东西，月底开始算计，还了信用卡，开销多少，还剩下多少，该开始攒钱买房子了……”

视频短片《我今年，二十七八岁》用内心独白的方式，娓娓道出一名二十七八岁的青年，审视自己面对的生活局面：虽然计算梦想和现实之间的差距，却不停止追寻的脚步；每天面对巨大的压力，却依旧让自己学会坚强；经历着挫折和磨难，却难忘青春的纯真。

因为完全用现实生活中所感所想的写实手法，视频一播出就被网友称为“感同身受”“字字句句说到心里去了”。

网友“添添爸爸”说，今年也许你也二十七八岁，作为“80后”的我们，在不同的城市，做着不同的工作，遇见不同的人，面对不同机遇，却有着差不多的体验和感叹。

网民“xioluo”说：拍得太真实了。我们这一代大多男生是二十七八岁开始学会面对人生，不再无忧无虑，懂得了社会的无情，明白对家的责任，我们开始是一家之主，开始是家里的顶梁柱，开始学会坚强，无论多么累，看到父母妻儿充满希望的眼神，就学会了微笑着说：我没事……

事实上，不知不觉间，“80后”群体正在悄然迎来“而立”之年，当理想照进现实，压力、困难、挫折、辛酸等接踵而来，他们不得已迅速适应了那个转型的时代。

视频作者：“80后”被时代所选，坚强弄潮

成长道路中饱受争议的“80后”，曾一度被认为是没有责任心、不懂分享、自私叛逆，在历史的洪流中注定失语；同时也背负着一个又一个的标签：“蚁族”“月光族”“啃老族”“海围族”。

每一个标签背后虽然有无奈，却同时有“80后”群体的坚强和责任感。

“用这样的方式，其实是想给大家一个宣泄的窗口，宣泄之后能够再整旗鼓，我想为同龄人提供一种‘正能量’。”视频作者“逆风草”告诉记者。

1988年出生的他是长春理工大学一名大四的学生，虽然还没有到二十七八岁，但在网上诸多有关“80后”的文字中得到了共鸣，才萌发了制作视频的想法。

“我们生活在这样一个压力大的时代是无奈的，但是不能因此而自暴自弃、‘啃老’，应该要逆流而上，不断努力和拼搏才能得到自己想要的东西。”

“逆风草”告诉记者，即将毕业的他经历了就业找工作的痛楚和艰难，但已经找到一家台资企业的工作。“起点不算很高，需要和车间工人一起在一线操作，但却是在为未来打下基础。”

“‘三十而立’不只是一句口号。二十七八，开始试着找到自己的生活重心。三十而立，渐渐有了方向，这个方向不单是社会目的，也要包括自己的生活方式。学会过日子，生活和理想可以试着并行不悖。”网友“鼠年的歌”的心情让很多网友为之叫好。

网民“慵懒的肥鱼”说：“一副吊儿郎当的外表下掩藏的是不服输的韧劲，这才是‘80后’。”的确，在舟曲泥石流、汶川大地震等灾害中，“80后”为主组成的救灾官兵用责任证实了他们的成长；在奥运会、世博会等大型活动中，“80后”志愿者用温暖展示了他们的成熟。

专家：视频其实很励志 “80后”当破茧成蝶

“我们在一条伟大的航路上 / 我们需要有人为我们鼓劲 / 当我们想到身边还有一个让我们牵挂的人 / 深吸一口气，继续向前走，我相信总有一个能够停靠的彼岸……”

《我今年，二十七八岁》中的这段独白，令人动容。每个人都年轻过，每个人都有成长的烦恼，每个人都将老去，而社会给了“80后”挑战，却也给了他们机遇，更提供了一个呵护梦想的舞台。

华东师范大学社会学研究所所长文军认为，在中国改革开放30多年间成长起来的“80后”，对未来的看法与父辈可能不太一致，“可以说悲观的情绪、生活的压力、安全感的缺失以及归属感难以存在于‘80后’这个群体中是有一定的时代原因的，但不可否认这个时代仍然是一个‘海阔凭鱼跃，天高任鸟飞’的好时代，是一个凭自己努力可以实现梦想的时代。”文军说，“从这点来看，这段视频其实是‘80后’的励志片。”

网民“东西南北宋”说，进入2011年不少“80后”将要“三十而立”，视频中讲的是人到三十应该能学会担当，提示我们要“往前看”，成家、立业、对家人、对自己担当更重的责任。

文军表示，用“垮掉的一代”“泡沫的一代”去形容“80后”是非常不准确的。随着社会不断的变迁，要允许这个群体的个性化需求和思潮的涌动，“我相信未来‘80后’群体会越来越差异化，在各自的兴趣领域实现自己的梦想，成为中国未来发展的中坚力量。”

复旦大学校长杨玉良说，要呵护年青一代的梦想，培养他们的理想主义情怀，“理想主义是彼岸的，但它照亮此岸脚下的路。”

对于现实生活中的“80后”，当年少的轻狂和青春的热血在现实面前退去的时候，他们的青春和梦想不应被嘲笑，而应得到呵护；也许如同视频中所说的那样：“深吸一口气，继续往前走，总有一个能够停靠的彼岸。”

新华社电

网民的评论集中在一个热点上：

虽然生活的艰辛、无奈和压力如潮水般涌来

虽然青春的轻狂、无惧和明亮正渐渐隐去

但中国“80后”正在勇敢“而立”、正在为梦想奋斗

《我今年，二十七八岁》

每天起床的时间从中午12点变成了早上7点，睡觉的时间从凌晨变成了晚上11点。

工作中开始接触形形色色的人，见到亲戚朋友，他们不再问你考试考了多少分，而是问你工资多少，结婚没有……

聊天的话题从各种网络游戏变成汽车，房子……

吃饭的时候，往往讨论的是他准备结婚，她哪年结婚了……

每天不再感慨学校作业有多少做不完，开始感慨油价，房价涨得有多快，股票是涨还是跌……

不再乱买东西，月底开始算计，还了信用卡，开销多少，还剩下多少，该开始攒钱买房子了……

渐渐地开始讨厌酒吧、KTV，喜欢亲近自然，喜欢健康的生活方式……

偶尔会有寂寞，偶尔会挂念一个人……

我们开始追逐梦想，不会再轻易流泪，不会再为了一点挫折而放弃……

没有了年少的轻狂，把遇到的挫折困难都当作一种人生的阅历，试着去包容去忍耐……

回想起曾经，我们做了太多的错事，走了太多的弯路，我们总是在后悔，但是我们回不去了，回不去那个曾经纯真的年代了。

当我们被社会上无形的压力压得喘不过气的时候，我们渴望曾经的那份爱，渴望每天下班有人一起吃饭，一起看电影，我们需要有一个人为我们，来分担一些东西。

我们在一条伟大的航路上，我们需要有人为我们鼓劲，也许我们累倒想放弃，深吸一口气，继续向前走，我深信，总有一个能停靠的彼岸。

无聊时我们没有去玩游戏，我们开始上平购宝购物，挑折扣，买正品。

孤单时我们没有去网吧，我们用手机隐身上QQ，看看谁在线，看看熟悉的人，想说点什么，究竟又什么也没说，就这样反复地纠结着……

我们把空间刷新了一遍又一遍，看看谁更新了心情，看看谁更新了日志，回复了符号，却没有回复句子……

烦恼的时候不再发牢骚，我们静静地，静静地听着，这很现实又很虚伪的世界……

我今年二十七八岁，

明明很想哭，却还在笑。

明明很在乎，却装作无所谓。

明明很想留下，却坚定地说要离开。

明明很痛苦，却偏偏说自己很幸福。

明明忘不掉，却说已经忘了。

明明放不下，却说他是他，我是我。

明明舍不得，却说我已经受够了。

明明说的是违心的假话，却说那是自己的真心话。

明明眼泪都快溢出眼眶，却高昂着头。

明明已经无法挽回，却依旧执著。

明明知道自己很受伤，却说你不必觉得欠我的。

明明这样“伪装”着很累，却还得依旧……

为的只是隐藏自己的脆弱，即使很难过，也会装得无所谓……

只是不愿别人看见自己的伤口，不让自己周围的人担心，不想别人同情自己……

只想在心底独自承受，虽然心疼得难以呼吸，却笑着告诉所有人“我没事的！”然后静下来时，自己就笑话自己，何必把自己伪装得这么坚强？好像自己可以承受所有的苦难……

呵……这好累、好累！

你，有没有这样的的时候？

莫名地心情不好，不想和任何人说话，只想一个人静静地发呆，怀念着逝去的人和事。

你，有没有这样的的时候？

突然觉得心情烦躁，看什么都觉得不舒服，心里闷得发慌，拼命想寻找一个出口。

